
Ata da 14ª Décima Quarta Sessão 
Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos treze (13) dias do mês agosto de dois mil e vinte um, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

primeiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes;  Alberth Sullyvan Silva Moreira; 

Antônio Gomes Rodrigues Filho; Maria Madalena Araújo; Ferdinan Campos 

Lima; José Victor de Freitas Costa; Francisco Allison Lima Araújo; 

Francinete Nascimento da Cruz; Abimael Silva e Silva; Maurício do 

Nascimento Reis; Aurea Cristina Costa Flor; Sebastiana Sousa Silva e 

Jailson dos Reis Silva. Com ausência da vereadora: Maria Francisca Oliveira 

Pontes Chaves. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença 

de todos os ouvintes e pediu para a 1° secretária que fizesse a chamada dos 

vereadores presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou 

aberta a presente sessão ordinária e invocando a proteção divina convidou a 

vereadora Ceci, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, Salmo 91. Em seguida, 

o Presidente colocou à Ata da 13ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. O Presidente pediu para a 1° secretária que realizasse a leitura 

da pauta: Projeto de Lei do Executivo N° 10/2021, que “Altera insere e 

Revoga dispositivos da Lei Municipal n° 118/2005, seguindo as adequações 

previstas pela Emenda Constitucional n° 103/2019, e adota outras 

providências”. Em seguida, o Presidente deu início ao pequeno expediente e 

franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho, que desejou bom dia a todos os 

presentes, cumprimentou a todos e informou que o referido Projeto de Lei de n° 

10/2021 é de grande importância para todos os Servidores do Município; 

informou que o projeto chegou a Augusta Casa dia 11 de agosto e que ele 

gostaria que seguisse os tramites legais, passando pelas Comissões e que 

pudesse ser discutindo com a população. Finalizou agradecendo a presença de 

todos. O Presidente encerrou o pequeno expediente e deu início ao grande 

expediente, franqueando a palavra novamente ao vereador Gomes Filho, que 

desejou bom dia novamente a todos os presentes na galeria, e em suas palavras 

informou que está recebendo reclamações da população sobre o corte ilegal das 

árvores no município, acredita que não está correto esse tipo de atitude e que 

este fato está sendo lamentável. Pontuou ainda, sobre o Projeto de lei de n° 

10/2021, que hoje tramita nesta sessão, disse que gostaria que fosse 

encaminhado para as Comissões, pois em caráter de urgência e com dispensa 

de parecer, ele será contra; informou ainda, que o referido projeto que trata do 

aumento da taxa da alíquota de desconto para o Servidor Público do IPSEMB de 

11% para 14%, pontuo que não será justo esse desconto e que será contra. 

Aparte concedida a vereadora Professora Madalena, que desejou bom dia a 

todos e informou que faz parte do conselho do Meio Ambiente, explicou sobre o 

corte de algumas árvores e informou que será feito um trabalho de paisagismos 

e urbanismo no nosso município. Retornando a fala ao vereador Gomes Filho, 

que questionou sobre a veracidade da nota publicada sobre o corte irregular das 



árvores. Finalizou, agradecendo a presença de todos. O Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Maurício, que desejou bom dia a todos, cumprimentou a 

todos os presentes na galeria e aos que estão acompanhando por redes sociais. 

Informou que é lamentável os cortes de árvores no nosso município sem 

justificativa plausível, pois prejudica o meio ambiente e com isso a população 

está revoltada. Ainda disse, que é importante a criação da passarela e que tem 

espaço sem a necessidade de desmatar e continuar com os cortes ilegal das 

árvores.  Pontou sobre os kits da merenda escolar que não são entregues, mas 

o dinheiro vem e gostaria de saber o motivo, pois a população necessita 

urgentemente da entrega desses kits de merenda escolar. Finalizou, informando 

sobre o seu descontentamento em relação ao aumento da taxa da alíquota do 

IPSEMB dos 14%, para os Servidores Púbicos e que o referido projeto chegou 

nesta Casa de Lei dia 11 de agosto e já entrou em pauta hoje dia 13 de agosto 

para ser aprovado, sem passar pelas comissões e que isso é inadmissível e que 

votará contra. Finalizou, agradecendo a presença de todos.  Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan Campos Lima, que 

desejou bom dia a todos, em suas palavras disse que já têm 20 anos nesta Casa 

de Leis. Informou que ano passado na gestão do Zé Gomes, esse mesmo 

Projeto de Lei entrou nesta Casa de Leis com o mesmo objetivo do 

reparcelamento da dívida do IPSEMB, para 260 meses. Que o projeto 

apresentado hoje, já tramita nesta Casa de Leis por vários anos tendo já sido 

aprovado pelas Comissões. Informou ainda, que perguntou ao atual presidente 

do IPSEMB, Dr. Bruno Arruda se a dívida está sendo paga mensalmente, e o 

mesmo garantiu que sim, que o atual Gestor está pagando de forma integral e 

que ele votará a favor do projeto de n° 10/2021, pois o atual Gestor está 

recolhendo e repassando de forma correta para o INSS. Finalizou, fazendo o 

pedido Requerimento Verbal, referente ao projeto de lei n° 10/2021. Em seguida, 

o Presidente convidou a 1° secretária, para que fizesse a leitura do 

requerimento n° 10/2021, referente ao Projeto de Lei n° 10/2021, que trata 

sobre a inclusão do regime de urgência especial, sendo aprovado com 11 votos 

favoráveis e 2 votos contra. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra 

ao vereador Abimael Silva e Silva, que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria, informou que desde o seu início na vida política está sendo discutido 

o referido Projeto de Lei apresentado nesta manhã, que trata do aumento da taxa 

do IPSEMB, de desconto dos Servidores Públicos de 11% para 14%; informou 

ainda, que houve um Decreto pela gestão passada para exigir esse aumento 

para os 14% da alíquota do IPSEMB. Finalizou, explicando que o referido Projeto 

já tramita há muitos anos e o que está em jogo é à aposentadoria no futuro. Em 

seguida, o Presidente convidou o Diretor do sindicato dos Agentes 

Comunitários de Saúde, que desejou bom dia a todos e disse que hoje trata-

se de um projeto de grande relevância para todas as classes dos Servidores 

Públicos. Em ato continuo, o Presidente convidou o senhor Cleylton, Presidente 

do SINDSEB Sindicato dos Servidores de Buriticupu, que desejou bom dia a 

todos, pontuou sobre a Reforma da Previdência, ato que retirou diversos direitos 

dos Servidores e informou que a classe não aceita esse aumento da alíquota de 

14%. Solicitou que seja formada uma Comissão para implantar o plano de 

Carreira para os Servidores Públicos Municipais, pois a maioria dos Servidores 



não tem plano de cargos e carreiras. Em seguida, o Presidente convidou o 

professor Gian Carlos, presidente do SINTEB Sindicato dos Trabalhadores em 

Educação de Buriticupu, que desejou bom dia a todos, solicitou mais 

compreensão e afirmou que os professores estão sendo prejudicados,  com esse 

aumento da taxa  de desconto de 14%  para o IPSEMB; solicitou mais 

compreensão por parte dos Parlamentares, informando que todos os Servidores 

Públicos estão perdendo com a aprovação desse referido Projeto de lei, que 

quando se trata de benefícios para os Servidores , os Parlamentares não 

aprovam com a mesma celeridade. Em seguida, o Presidente colocou em 

votação o Projeto de lei n° 10/2021, com discussão, o vereador Gomes Filho, 

informou ser uma vergonha a votação desse Projeto de Lei hoje e repudiou o ato 

do representante dos agentes comunitários ter usado a Tribuna para denegrir a 

sua imagem como Parlamentar e ratificou que seu voto em relação a esse 

Projeto, será contra. O Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael 

Silva e Silva, que informou que sempre vota para benefícios dos professores 

sim e que isso irá trazer benefícios para todos os Servidores Públicos. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Maurício, que fez um 

pedido ao Presidente, para que nenhum convidado use a Tribuna para citar 

nomes dos Parlamentares. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra a 

vereadora Aurea Flor, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 

informou que ela como Parlamentar e também Servidora Pública, irá votar a favor 

do referido Projeto de lei de n° 10/2021, apresentado nesta manhã. Informou que 

antes foi contrária a majoração dos 14 %, pois naquela época a Gestão passada 

não repassava os valores para a Previdência. Informou, que atualmente é um 

novo contexto, o atual Gestor está repassando de forma correta e devida para a 

Previdência, os valores descontados e que isso será utilizado em prol de 

benefícios de todos os Servidores Públicos futuramente, com direito a sua 

aposentadoria de forma digna. Justificou seu voto, afirmando que o atual Gestor 

vem cumprindo seu fiel papel, pagando a dívida anterior do IPSEMB de forma 

integral e que esse desconto será repassado de forma correta para a 

Previdência. Finalizou, lendo um ofício encaminhando ao MP, pela Gestão 

passada, informando que o Gestor anterior já queria está fazendo esse desconto 

dos 14%, sem o repasse devido a Previdência. Por fim, reafirmou o seu 

compromisso como Vereadora e Servidora Pública, para definir o plano de 

Cargos e Carreira dos Servidores Públicos. Em seguida, o Presidente colocou 

em votação, o projeto de lei n° 10/2021, sendo dispensado o parecer por conta 

do Caráter de Urgência Especial, sendo aprovado, com 11 votos favoráveis e 

2 votos contra. O Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando, anunciou o recesso parlamentar, desejando boas férias 

a todos e declarou encerrada a presente Sessão.  

    

 

 


